
YMDDIRIEDOLAETH 
ELUSENNOL YNYS MON 
ISLE OF ANGLESEY 
CHARITABLE TRUST

16 Medi/September, 2015

At : Aelodau Cyngor Sir Ynys Môn fel ymddiriedolwr
Ymddiriedolaeth Elusennol Ynys Môn

Annwyl Aelod, 

CYFARFOD ARBENNIG O’R YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL YNYS MÔN

Gofynnir i chwi fod yn bresennol mewn cyfarfod arbennig o’r Ymddiriedolaeth Elusenol Ynys Môn ar Dydd 
Mawrth, 22 Medi 2015  yn Siambr y Cyngor - Swyddfeydd y Cyngor, Llangefni am 10.00 o’r gloch y bore i 
ystyried y materion a nodir yn y rhaglen atodol. 

Yr eiddoch yn gywir, 

YSGRIFENNYDD
To : Members of the Isle of Anglesey County Council as Trustee 

of the Isle of Anglesey Charitable Trust

Dear Member,

SPECIAL MEETING OF THE ISLE OF ANGLESEY CHRITABLE TRUST

Your attendance is requested at a special meeting of the Isle of Anglesey Charitable Trust on Tuesday, 22 
September, 2015 to be held at the Council Chamber, Council Offices, Llangefni at 10.00 a.m., to consider 
the matters noted in the attached agenda. 

Yours sincerely,  

SECRETARY
Ysgrifennydd/Secretary :  Dr Gwynne Jones      Trysorydd/Treasurer : Mr. Richard Micklewright

Swyddfa’r Sir/County Offices,
Llangefni, Ynys Môn. LL77 7TW.  Tel: (01248) 750057

Dogfen ir Cyhoedd



R H A G L E N

1   DATGANIAD O DDIDDORDEB  

Derbyn unrhyw ddatganiad o ddiddordeb gan unrhyw Aelod neu Swyddog mewn 
perthynas ag unrhyw eitem o fusnes. 

2   COFNODION  (Tudalennau 1 - 4)

Cyflwyno, i’w cadarnhau, gofnodion y cyfarfod a gafwyd ar 13 Gorffennaf, 2015. 

3   BWRIAD I AMRYWIO GWEITHRED YR YMDDIRIEDOLAETH  (Tudalennau 5 - 28)

Cyflwyno adroddiad gan yr Ysgrifennydd mewn perthynas â’r uchod.

4   YR YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL A RHEOLAU GWEITHREDOL Y CYNGOR  
(Tudalennau 29 - 30)

Cyflwyno adroddiad gan yr Ysgrifennydd mewn perthynas â’r uchod.

5   DELIO GYDA CHEISIADAU SYLWEDDOL A DYRANNU CYLLID I'R PWYLLGOR 
ADFYWIO  (Tudalennau 31 - 32)

Cyflwyno adroddiad gan yr Ysgrifennydd mewn perthynas â’r uchod. 

6  EITEM SYDD YN DEBYGOL O GAEL EI CHYMRYD YN BREIFAT  (Tudalennau 33 - 34)

7   DIWEDDARIAD PARTHED SAFLE RHOSGOCH  

Derbyn adroddiad llafar gan yr Ysgrifennydd mewn perthynas â’r uchod. 



Pwyllgor Ymddiriedolaeth Elusennol Ynys Môn   
 

Cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 13 Gorffennaf 2015 
 
 
PRESENNOL:   
 

Lewis Davies, R Dew, John Griffith, T Ll Hughes, K P Hughes, D R Hughes, W T 
Hughes, Llinos Medi Huws, Carwyn Jones, H E Jones, A M Jones, G O Jones, 
R.Meirion Jones, Raymond Jones, Jeffrey M.Evans, Alun W Mummery, R G 
Parry OBE, Dylan Rees, J A Roberts, Nicola Roberts, P S Rogers, Alwyn 
Rowlands, Dafydd Rhys Thomas ac Ieuan Williams 
 

WRTH LAW: Ysgrifennydd, 
Trysorydd 
 
Swyddogion o Gyngor Sir Ynys Môn (a gyfeirir atynt yma wrth deitlau eu 
swyddi yn CSYM) 
 
Prif Swyddog Prisio (TDE). 
Swyddog Caffael (SR), 
Cynorthwy-ydd Gweinyddol (CS), 
Swyddog Pwyllgor (MEH). 
 

YMDDIHEURIADAU: Jim Evans, Ann Griffith, Vaughan Hughes a Richard Owain Jones 
 

HEFYD YN 
BRESENNOL:  

Mr. Tony O’Keefe - DTZ 
 

  
 

1 ETHOL CADEIRYDD  
 
Ailetholwyd Mr. T. Victor Hughes yn Gadeirydd 
 
Diolchodd Mr. Hughes i Aelodau’r Ymddiriedolaeth Elusennol am eu hyder ynddo. 
 

2 ETHOL IS-GADEIRYDD 
 
Etholwyd Mr. T. Ll. Hughes yn Is-Gadeirydd 
 

3 DATGANIAD O DDIDDORDEB  
 
Gwnaeth Mr. K.P. Hughes, Mr. T. Victor Hughes, Mr. Aled M. Jones, Mr. Bob Parry OBE a Mr. Peter 
Rogers ddatganiad o ddiddordeb personol a rhagfarnus yn eitem 5 – Cymdeithas Sioe Amaethyddol 
Ynys Môn ac aethant allan o’r cyfarfod yn ystod y drafodaeth a’r bleidlais ar yr eitem honno. 
 

4 COFNODION  
 
Cadarnhawyd cofnodion y cyfarfod a gynhaliwyd ar 21 Ebrill 2015. 
 
YN CODI 
 
Dywedodd yr Ysgrifennydd y bydd yr eitemau mewn perthynas ag amrywio gweithred yr 
Ymddiriedolaeth a Gweinyddu’r Ymddiriedolaeth ynghyd â’r eitem mewn perthynas â’r drefn o ran 
delio gyda cheisiadau mawr yn cael sylw yn y cyfarfod arferol nesaf o’r Ymddiriedolaeth Elusennol 
lawn.  Nododd bod Swyddogion yr Ymddiriedolaeth wedi bod yn ymwneud ag eitem bwysig sy’n 
berthnasol i’r Ymddiriedolaeth yn ystod yr ychydig wythnosau diwethaf. 
 
 
 

 1 
Tudalen 1

Eitem 2 ar y Rhaglen



5 ADRODDIADAU IS-BWYLLGORAU’R YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL 
 
• Pwyllgor Adfywio 

 
Cadarnhawyd a mabwysiadwyd cofnodion y cyfarfod o’r Pwyllgor Adfywio a gynhaliwyd ar 22 
Mai 2014. 
 
YN CODI 
 
• Menter Môn – cais am gyllid cyfatebol ar gyfer Cynllun LEADER – Partneriaeth Wledig 

Ynys Môn  
 
Cyflwynwyd – yr argymhelliad isod o’r cyfarfod uchod fel a ganlyn:- 
 
• PENDERFYNWYD argymell i’r Ymddiriedolaeth Elusennol lawn ei bod yn cefnogi bid 

LEADER Menter Môn am gyllid cyfatebol o £110,000 y flwyddyn am dair blynedd. 
 

PENDERFYNWYD cymeradwyo argymhelliad y Pwyllgor Adfywio a gynhaliwyd ar 22 
Mai 2015 i gefnogi bid LEADER Menter Môn  am gyllid cyfatebol o £110,000 y 
flwyddyn am dair blynedd. 
 

• Cymdeithas Sioe Amaethyddol Ynys Môn – cais i wella cyfleusterau er mwyn denu 
gweithgareddau pellach. 
 
Cyflwynwyd – yr argymhelliad isod o’r cyfarfod uchod fel a ganlyn:- 
 
• PENDERFYNWYD argymell i’r Ymddiriedolaeth Elusennol lawn ei bod yn cefnogi bid 

Cymdeithas Sioe Amaethyddol Ynys Môn am gyllid cyfatebol o £60k, ar yr amod fod y 
gymdeithas yn cael cyllid cyfatebol arall o ffynonellau lleol a dod â’r mater yn ôl i’r 
Ymddiriedolaeth pan fydd  canlyniad y fid hon yn hysbys fel y gellir gwneud 
penderfyniad terfynol. 
 

PENDERFYNWYD cymeradwyo argymhelliad y Pwyllgor Adfywio a gynhaliwyd ar 22 
Mai, 2015 i gefnogi cais Cymdeithas Sioe Amaethyddol Ynys Môn am gyllid cyfatebol 
o £60k ar yr amod fod y Gymdeithas yn cael cyllid cyfatebol arall o ffynonellau lleol a 
dod â’r mater yn ôl i’r Ymddiriedolaeth pan fydd canlyniad y fid hon yn hysbys fel y 
gellir gwneud penderfyniad terfynol. 
 

• Pwyllgor Buddsoddi a Chontractau 
 

Cadarnhawyd a mabwysiadwyd yn ôl yr angen, cofnodion y cyfarfod o’r Pwyllgor Buddsoddi a 
Chontractau a gynhaliwyd ar 8 Mehefin 2015. 
 
YN CODI 
 
• Rheoli Buddsoddiad 

 
Cyflwynwyd – yr argymhelliad isod o’r cyfarfod uchod fel a ganlyn:- 
 
• Argymell i’r Ymddiriedolaeth Elusennol lawn y dylid symud y portffolio i ‘Gronfa 

Twf ac Incwm’. 
 

PENDERFYNWYD cymeradwyo argymhelliad y Pwyllgor Buddsoddi a Chontractau a 
gynhaliwyd ar 8 Mehefin 2015 y dylid symud y portffolio i ‘Gronfa Twf ac Incwm’. 

 
6 EITEM A DRAFODWYD YN BREIFAT  

 
PENDERFYNWYD mabwysiadu’r canlynol:- 

 2 
Tudalen 2



“Dan Adran 100 (A)(4) Ddeddf Llywodraeth Leol 1972, gyrrwyd y wasg a'r cyhoedd allan o'r 
cyfarfod yn ystod y drafodaeth ar yr eitem a ganlyn, oherwydd y tebygrwydd y câi 
gwybodaeth ei rhyddhau a honno'n wybodaeth y gwna Atodlen 12A y Ddeddf eithriad ohoni 
fel y diffinnir y wybodaeth yn y Ddeddf ac yn y Prawf Budd y Cyhoedd sydd ynghlwm". 
 
 

7 TIR RHOSGOCH  
 
Rhoes yr Ysgrifennydd gyflwyniad manwl i Aelodau’r Ymddiriedolaeth Elusennol ar y broses ac ar 
ganlyniadau’r trafodaethau mewn perthynas â chael gwared ar dir yn Rhosgoch.  Gwahoddwyd 3 o 
gwmnïau i gyflwyno eu cynigion gerbron Panel yr Ymddiriedolaeth ar ddechrau mis Mehefin 2015. 
 
Cyflwynwyd adroddiad hefyd gan y Prif Swyddog Prisio mewn perthynas â’r mater hwn. 
 
Yn dilyn trafodaeth fanwl PENDERFYNWYD :- 
 
• Derbyn y fid a wnaed gan Gwmni ‘A’ i gaffael tir Rhosgoch fel eiddo rhydd-ddaliadol ar yr 

amod fod Ysgrifennydd yr Ymddiriedolaeth yn derbyn cadarnhad ysgrifenedig ffurfiol 
gan DTZ fod derbyn y bid yn cydymffurfio gyda gofynion cyfreithiol yr Ymddiriedolaeth 
fel elusen gofrestredig o ran cael gwared ar dir yn unol â’r Ddeddf Elusennau. 
 

• Rhoddi’r awdurdod i’r Swyddogion, mewn ymgynghoriad gyda Chadeirydd a’r Is-
Gadeirydd yr Ymddiriedolaeth Elusennol, roddi trefn derfynol ar y telerau ac amodau ac i 
gwblhau’r broses o gael gwared ar y tir. 
 

 
 
 Mr. T. Victor Hughes 
 Cadeirydd 

 3 
Tudalen 3



This page is intentionally left blank



273032 

 

Nid i’w Gyhoeddi yn rhinwedd 
Paragraff 16 Atodlen 12A  

Deddf Llywodraeth Leol 1972  
 

CYNGOR SIR YNYS MÔN 

Adroddiad i: YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL YNYS MÔN 
 

Dyddiad: 22 MEDI 2015 
 

Teitl yr Adroddiad: BWRIAD I AMRYWIO GWEITHRED YR 
YMDDIRIEDOLAETH 
 

Pwrpas yr Adroddiad: YSTYRIED ARGYMHELLIAD SWYDDOGION YR 
YMDDIRIEDOLAETH I NEWID GWEITHRED YR 
YMDDIRIEDOLAETH 
 

Awdur yr Adroddiad: 
 

YSGRIFENNYDD YR YMDDIRIEDOLAETH 
 

Gweithred:  PENDERFYNU DERBYN YR ARGYMHELLIAD A GWNEUD 
YR AMRYWIAD ARFAETHEDIG I WEITHRED YR 
YMDDIRIEDOLAETH 
 

 

1  Newid Gweithred yr Ymddiriedolaeth 

(1) Codwyd cwestiwn yn flaenorol ynghylch a fyddai modd i’r Ymddiriedolwr 
weithredu gweithred amrywio i newid Gweithred yr Ymddiriedolaeth dyddiedig 5 
Mehefin 1990 (Gweithred yr Ymddiriedolaeth) er mwyn tynnu allan y 
cyfeiriadau at hen Fwrdeistref Ynys Môn yn y Dibenion Elusennol a’u disodli 
gyda chyfeiriadau at Ynys Môn gan gynnwys Ynys Gybi (Yr Ynys).  Mae ardal yr 
hen Fwrdeistref (y Fwrdeistref) yn rhannu’r un ffiniau ag ardal ddaearyddol yr 
Ynys. 

(2) Y rheswm am y cwestiwn oedd y posibilrwydd y byddai ardal y Cyngor Sir fel  
awdurdod lleol yn cael ei gwneud yn fwy yn y dyfodol, ac roedd pryder y gallai 
hynny gael effaith ar ardal weithgaredd gyfreithiol yr Ymddiriedolaeth.  Roedd 
teimlad felly y byddai’n ddymunol newid y derminoleg a ddefnyddir yng 
Ngweithred yr Ymddiriedolaeth er mwyn cyfyngu ardal weithgaredd yr 
Ymddiriedolaeth i’r Ynys yn unig. 

 

 

Tudalen 5

Eitem 3 ar y Rhaglen



273032 

 

2  Cyngor Cyfreithiol 

Cafwyd cyngor cyfreithiol ysgrifenedig gan Weightmans LPP a Francesca Quint, 
bargyfreithwraig yn Siambrau Radcliffe fel a ganlyn: 

(1)  Ni fydd newid yn enw’r Ymddiriedolwr a/neu’r ardal o gyfrifoldeb gweinyddol fel 
awdurdod lleol yn addasu ardal weithgaredd yr Ymddiriedolaeth yn awtomatig. 

(2)  Fodd bynnag, byddai modd osgoi unrhyw ddryswch posib ynghylch maint ardal 
weithgaredd yr Ymddiriedolaeth trwy newid telerau Atodlen B yng Ngweithred yr 
Ymddiriedolaeth (sy’n diffinio’r Dibenion Elusennol gan gynnwys yr ardal 
weithgaredd) i gyfeirio at yr Ynys yn hytrach nag at y Fwrdeistref. 

(3)  Mae Gweithred yr Ymddiriedolaeth (y mae copi ohoni ynghlwm wrth yr adroddiad 
hwn – Atodiad A) yn cynnwys grym yng nghymal 8 i’r Ymddiriedolwr newid 
telerau Gweithred yr Ymddiriedolaeth ar yr amod nad yw hynny’n cael effaith ar y 
Dibenion Elusennol neu’n achosi i’r Ymddiriedolaeth beidio â bod yn 
Ymddiriedolaeth Elusennol. 

(4)  Y dull o weithredu newid o’r fath fel y pennir yng nghymal 8 yw trwy Weithred 
Amrywio gan yr Ymddiriedolwr.  Cafodd Gweithred Amrywio o’r fath ei 
gweithredu ar 10 Hydref 1996 er mwyn rhoi i’r Ymddiriedolwr rym i gael gwared 
ar dir a oedd yn perthyn i'r Ymddiriedolaeth (copi ynghlwm wrth yr adroddiad hwn 
– Atodiad B). 

(5)  Ni fyddai’r newid arfaethedig yn cael ‘effaith’ ar y Dibenion Elusennol oherwydd 
mai’r Ynys yw’r ardal weithgaredd eisoes, sef yr un ardal â’r Fwrdeistref, ac ni 
fyddai mewn unrhyw ffordd yn achosi i’r Ymddiriedolaeth beidio â bod yn un 
Elusennol.  Mae’n agored i’r Ymddiriedolwr felly weithredu’r newid arfaethedig. 

(6)  Mae’r Comisiwn Elusennau ar gyfer Lloegr a Chymru eisoes wedi cadarnhau’r 
sefyllfa hon gyda Weightmans LLP – gweler yr e-bost a atodwyd gan 
Weightmans at Ysgrifennydd yr Ymddiriedolaeth ar y pryd dyddiedig 29 Ebrill 
2015 (Atodiad C). 

3 Gweithred Amrywio Ddrafft  

Mae Gweithred Amrywio ddrafft wedi ei pharatoi ac mae ynghlwm wrth yr 
adroddiad hwn (Atodiad D). 

 

 

Tudalen 6



273032 

 

4 Argymhelliad 

Mae swyddogion yn argymell bod yr Ymddiriedolwr yn penderfynu fel a ganlyn: 

(1)  Amrywio Gweithred yr Ymddiriedolaeth trwy gynnwys y geiriau Ynys Môn (gan 
gynnwys Ynys Gybi) yn lle’r geiriau ‘y Fwrdeistref’ pryd bynnag y maent yn 
digwydd yn Atodlen B Gweithred yr Ymddiriedolaeth dyddiedig 5 Mehefin 1990. 

(2)  Awdurdodi a chyfarwyddo’r Pennaeth Swyddogaeth (Busnes y Cyngor) a’r 
Swyddog Monitro i weithredu Gweithred Amrywio yn enw ac ar ran yr 
Ymddiriedolwr ar y ffurf sydd ynghlwm. 

(3)  Cadw’r Weithred Amrywio wreiddiol gyda chofnodion yr Ymddiriedolwyr mewn 
perthynas â’r Ymddiriedolaeth ac anfon copi ardystiedig o’r Weithred Amrywio a 
weithredwyd yn brydlon i’r Comisiwn Elusennau ar gyfer Lloegr a Chymru. 

Tudalen 7



- 

TABLE OF CONTENTS 

OPERATIVE PART 

Definitions 

Income & capital to be applied for 

charitable purposes 

Power for Trustees to accumulate income 

for 2 1 years 

Council and non-charitable purposes exc 

from benefit 

Appointment of Trustees and power to ac 

by majority 

Accounts, records and minutes 

Power to amend or add to the provisions 

of this deed 

Administration 

10. Headings 

SCHEDULES 

The Initial Trust Fund 

The Charitable Purposes 

luded 

C. Powers of the Trustees 

D. Directions to the Trustees and other 

Administrative Provisions 

Tudalen 8



a 

TRUST DEED 

YNYS MON/THE ISLE OF ANGLESEY BOROUGH COUNCIL of Council 

Offices, Llangefni, Anglesey LL77 7TW ("the Counciln). 

(A) The Council wishes to establieh the Trust (as defined in 

clause 2.5) and will act as the original trustee thereof. 

(B) The Council will, from the date of this deed, hold the 

assets specified in Schedule A hereto upon the trusts 

declared herein and it is apprehended that further money 

assets or property may be transferred to the Trustees (as 

defined in clause 2.6) to be held upon such trusts. 

Operative Part 

The trust hereby constituted shall be called The Isle of 

Anglesey Charitable Trust. 

2 .  Definitions 

In this deed the following expressions shall have the 

following meanings:- 

2.1 "the Boroughw shall mean the Borough of the Isle of 
Anglesey ; 

2.2 "Charitable" shall mean charitable according to the 

law of England and Wales; 

Tudalen 9



2.3 "the Charitable Assets" shall have the meaning 

ascribed to it in paragraph 3 of Schedule C to this 

deed ; 

2.4 "the Charitable Purposes" shall mean the charitable 

purposes which are set out in Schedule B to this 

deed; 

2.5 "the Trust" shall mean the trust constituted by this 

deed; 

2.6 "the Trustees" shall mean the Council and any other 

person or persons for the time being holding office 

as a trustee of the Trust and the expression "a 

Trusteen shall mean any one of the Trustees; and 

2.7 "the Trust Fund1' shall mean the said assets 

specified in Schedule A to this deed together with 

all other money assets or property which may at any 

time after the date of this deed become vested in 

the Trustees upon the trusts of this deed (including 

accumulations of income) and the investments from 

time to time representing the same respectively. 

Income and capital to be applied for charitable purposes 

3.1 The Trustees shall hold the income of the Trust Fund 

in trust to pay or apply it from time to time in 

promotion of the Charitable Purposee in such manner 

as the Trustees think fit (but with power to 

accumulate income as provided in clause 4 below). 

3.2 Notwithstanding the foregoing trust of income, the 

Trustees may at any time or times at their 

discretion pay or apply the whole or any part or 

parts of the capital of the Trust Fund in promotien 

of the Charitable Purposes in such manner as th 

Trustees think fit, 

I.. 

re 

Tudalen 10



3.3 In applying income or capital at any time or times 

under clauses 3.1 and 3.2, the Trustees may, instead 

of applying it directly for the Charitable Purposes, 

pay or transfer it to any other trust, company, 

association, foundation or other body (corporate or 

unincorporate) established for purposes which are 

exclusively Charitable, if the Trustees in their 

absolute discretion consider that such a payment or 

transfer will promote the Charitable Purposes. In 

any such case, the receipt of the person professing 

to be the treasurer or other proper officer of the 

recipient body shall be a full discharge to the 

Trustees who shall not be required to see to the 

proper payment or application of the property paid 

or transferred. 

4. Power for Trustees to accumulate income for 21 years 

The Trustees shall have power, during the period of 21 

years (or such other longer period as may be allowed by 

law) from the date of this deed, t o  accumulate any income 

of the Trust Fund not immediately required for the 

Charitable Purposes, to invest euch accumulations as part 

of the Trust Fund and, if they think fit, to apply the 

same from time to time during the said period of 21 years 

(or such other period) as if ,such accumulations were 

income of the Trust Fund arising in the year in which such 

application is made, provided that the Trustees may at any 

time in writing under their hands revoke the power of 

accumulation conferred on them by this clause. 

I 5. Council and non-charitable purposes excluded from benefit 

Notwithstanding anything to the contrary expressed or 

implied in this deed, no discretion or power conferred 

hereunder on the Trustees or any other person shall be 

exercised and no provision of this deed shall operate so 

as to cause any part of the income or capital of the Trust 

Tudalen 11



Fund to become payable to or applicable directly or 

indirectly for the benefit of the Council or for any 
purpose which is not Charitable. 

Appointment of Trustees and power to act by majority 

6.1 The power of appointing new or additional trustees 

of this deed shall be vested in the Trustees. 

6.2 If at any time the Trustees are three or more in 

number, any question to be decided by the Trustees 
shall be decided by a majority of the Trustees, 

provided that Trustees dissenting from any such 

lawful decision taken as aforesaid shall 

nevertheless concur in executing all such 

instruments and performing all such acts as shall be 

necessary for the purposes of giving effect to such 

decision. 

7. Accounts, records and minutes 

7.1 The Trustees shall keep proper accounts and records 

showing all receipts and payments and containing all 
such information as may be appropriate to the 

administration of the Trust. 

7.2 The Trustees shall cause proper minutes to be made 

of all decisions taken by them and any such minutes, 

if purporting to be signed by all the Trustees (or 

all the Trustees attending a meeting at which a 

decision is taken), shall be sufficient evidence 

without any further proof of the facts therein 

stated. 

8. Power to amend or add to the provisions of this deed 1 

The Trustees shall have power by deed or deeds revocable 

or irrevocable to supplement or alter or amend any of the 

Tudalen 12



provisions of this deed, provided that no such 

supplementation, alteration or amendment shall 

8.1 affect the Charitable Purposes hereby declared or 

8.2 cause the Trust to cease to be Charitable. 

Administration 

The administrative and other powers, directions and 

provisions set out in Schedules C and D to this deed shall 
have effect as part of this .deed and any power or 

discretion or entitlement therein contained shall (unless 

the contrary is expressly stated) be conferred on the 

Trustees. 

10. Headinqs 

The tables of contents annexed to this deed and the 

headings to the clauses and paragraphs of this deed are 

inserted for reference purposes only and shall not affect 

the interpretation of any provision hereof. 

IN WITNESS whereof this deed has been duly executed on the date 

first mentioned above. 

Tudalen 13



Tudalen 14



SCHEDmg B 

The Charitable Purposes 

The Charitable Purposes of the Trust shall be the general public 

benefit of persons resident in the Borough in such manner as may 

be Charitable and, in particular but not so as to limit the 

generality of the foregoing:- 

without limiting the generality of the foregoing, such 

amenities and facilities may include:- 

public and village halls and community centres and 

other community facilities, including euch centres - and facilities for persons resident in the Borough 

who are in particular age groups or who are 

unemployed, sick or disabled; 

1.2 facilities to train persons resident in the Borough 

for skilled and semi-skilled employments, trades and 

professions; 

1.3 facilities for the relief of sick persons resident 

in the Borough; 

1.4 societies and voluntary organisations providing 

sporting, recreational or leisure time facilities 

which are available to the generality of persons 

resident in the Borough; 

1.5 schools, playgroups, churches and chapels serving 

persons resident in the Borough; and 

1.6 arts festivals, arts centres, art galleries, 

museums, theatres and libraries situated within the 

Borough. 

Tudalen 15



2 .  The prebation for the generalpublic benefit of persons 
re-\ in the Borough of buildings of aesthetic, 

architectural, constructional or scientific 

importance. 

3. The conservation and protection of land or other property 

within the Borough which is of aesthetic, historic or 
scientific value. 

4. The protection and safeguarding of the environment and 

countryside and the control and reduction of pollution 

within the Borough. 

5. The sponsoring of publications and educational research 

projects the contents or results (as the case may be) of 

which are likely to be of educational benefit to members 

of the public resident in the Borough. 

Tudalen 16



SCHEDULE C 

Powers of the Trustees 

The Trustees ehall have the following powers r -  

1. Power to retain property and investments 

To retain any property or investment from time to 

time comprised in the Trust Fund in its existing 

state or condition so long as the Trustees think 

fit, with power at any time at their discretion to 

sell the same or any part thereof. 

2. Wide investment lxmers 

To invest or lay out the net proceeds of any such 

sale and any other capital monies comprised in the 

Trust Fund upon loan at interest or in the purchase 

or upon the security, of such stocks, funds, shares, 

securities or property of whatsoever nature and 

wheresoever situate and whether involving liability 

or not and whether producing income or not and 

whether jointly held with other persons or not 

(including the repair, maintenance and development 

of any freehold, leasehold or any other property 

comprised in the Trust Fund) as the Trustees shall 

in their absolute discretion think fit, .to the 

intent that the Trustees shall have the same full 

and unrestricted powers of investing and transposing 

investments as if they were entitled thereto 

beneficially. 

3. Power to acquire assets includinq freehold and 

leasehold properties for use in specie 

From time to time to acquire by purchase, lease, 

exchange or otherwise any assets, equipment, 

Tudalen 17



C 

chattels, personal property or any freehold or 

leasehold land and premises, whether or not 

involving liability and whether or not producing 

income, ("the Charitable Assetsn) to be used or 

occupied for the Charitable Purposes and any rights 

1 or privileges which the Trustees may think necessary 
or beneficial for the promotion of the Charitable 

Purposes and to erect insure (in full value and 

against any risk), repair, decorate, alter, extend 

1 
or equip (as the case may be) the Charitable Assets 
and any buildings used or occupied or intended to be 

used or occupied for the Charitable Purposes. 

4. Power to dispose of properties 

If for any reason the whole of or any part. of the 

Charitable Assets from time to time used or occupied 

for the Charitable Purposes should, in the opinion 

of the Trustees, become unsuitable or not be 

required for the Charitable Purposes, or if the 

Trustees should consider it necessary or beneficial 

to do so, to sell, exchange or lease, mortgage or 

turn to account the same, with such consents (if 

any) as are by law required. 

5. Power to replace properties 

To apply the proceeds of sale of the Charitable 

Assets and the rents and. profits thereof in the 

purchase of other assets, equipment, chattels, 

personal property or any freehold or leasehold land 

and premises to be used or occupied for the 

Charitable Purposes and to erect, repair, decorate, 

alter, extend or equip (as the case may be) the same 

for the Charitable Purposes or to apply such 

proceeds of sale or rents and profits for the 

Charitable Purposes. 

Tudalen 18



I 

6. Power to requlate manaqement of properties 

To make regulations for the management of any 

property which may be acquired, 

7. Power to borrow 

To borrow money on the security of the Trust Fund or 

any part thereof and to pay or apply the money so 
raised in any manner in which the Trust Fund may be 

paid or applied, subject to such consents (if any) 

as may be required by law. 

8. Power to open a bank account 

From time to time to open and maintain a bank 

account or bank accounts in the names of the Truat 

at such bank or banks as- the Trustees shall from 

time to time decide and at any time to pay any 

monies forming part of the Trust Fund to the credit 

of any such account or accounts or place the same on 

deposit with any bank or banker. 

i 9. Power for Trustees to deleqate investment 

manaqement 

To employ as a professional investment manager any I 

person who is entitled to carry on investment I 
business under the provisions of the Financial 
Service~ Act 1986 and to delegate to any such 

manager ( "the Manager") the exercise of all or any 
of their powers of investment on such terms and at 

such reasonable remuneration as the Trustees may 

think fit but subject always to the following 

conditions:- 

9.1 the delegated powers shall be exercisable only 
within clear policy guidelines drawn up in 

Tudalen 19



advance by the Trustees and within the powers 

of investment conferred by this deed; 

9.2 every transaction carried out by the Manager 

under delegated powers shall be reported to 

the Trustees within 14 days; 

9.3 the Trustees. shall be entitled at any time and 

without notice to review revoke or alter the 

delegation or the terms thereof; and 

9.4 the Trustees shall be bound to review the 

arrangements for delegation at least once in 

every 12 months. 

10. Power for the Council to delesate to its members its 
authority in creneral and its specific power to siqn 

cheques 

(While the Council is the sole trustee of the Trust) 

to delegate to such members of the Council (being at 

least three in number or two in the case of the 

signing of cheques or the withdrawal or transfer of 

sums from bank accounts) as the Council shall think 

fit such of its powers and discretions relating to 

the management and administration of the Trust as it 

may think fit, including in particular (but without 

prejudice to the generality of the foregoing power 

to delegate as aforesaid) the authority to sign such 

cheques as the Council may permit and the authority 

to withdraw or transfer sums from such account or 

accounts as aforesaid and in that behalf the Council 

shall be entitled to make the necessary arrangements 

with a bank or banks and a copy (certified on behalf 

of the Council) a resolution of the Council 

purporting to effect any such delegation shall be 

conclusive evidence in favour of a bank that the 
person or persons named in such resolution has or 

Tudalen 20



C: 
f l  
I have the authority stated therein, provided that all 

decisions and action under the delegated powera 

stated herein must be reported to the Council as 

soon as possible. 

11. Power to make rules relatins to the manaqement and 

administration of the Tmst 

To make such rules and regulations for the 

management and efficient administration of the Trust 

as the Trustees may think fit, so far as such 

provisions relate only to adminietration and 

management and such rules and regulations are 
authorised by law and are .consistent with the terms 

of this deed. 

12. Power to employ and pay 

To employ and pay any person or persons (not being a 

Trustee) to supervise, organise and carry on the 

work authorised by the Trustees and, as employers of 

staff, to make all reasonable and necessary 

provision for the payment of pensions and 
superannuation to or on behalf of employees and 

their widows and other dependants. 

13. Power to raise funds 

To raise funds and invite and receive contributions 

from any person or persons whatsoever by way of 

loan, covenant, legacy, subscription, donation and 

otherwise for the furtherance of the Charitable 
Purposes, provided that the Trustees shall not 

undertake any permanent trading activities in 

raising such funds. 

Tudalen 21



Tudalen 22



Tudalen 23



Tudalen 24



THIS DEED OF VARIATION is made the 1 O& day of 0- 

One thousand nine hundred and ninety six by CYNGOR SIR YNYS M ~ N I I S L E  OF 

ANGLESEY COUNTY COUNCIL ("the Trustee") of Council Offices Llangefni Ynys 

Mbn 

WHEREAS 

(1) This Deed is supplemental to the Isle of Anglesey Charitable Trust Deed ("the Trust 

Deed") dated 5th June 1990 whereby the Isle of Anglesey Charitable Trust ("the Trust") was 

constituted 

(2) Under and by virtue of s49 of the Local Government (Wales) Act 1994 the Trustee is the 

Trustee of the Trust as successor Authority to Ynys Mon - Isle of Anglesey Borough Council 

(3) The Trustee is desirous of amending the terms of the Trust Deed as hercinder set out 

NOW THIS DEED WITNESSETH AS FOLLOWS:- 

I. In pursuance of its powers under clause 8 of the Trust Deed and all other powers it 

enabling the Trustee hereby amends clause 4 of Schedule C of the Trust Deed so that the 

same shall be henceforth read and construed as set out in the Schedule hereto in substitution 

for clause 4 of Schedule C in the Trust Deed 

2. The Trustees hereby declare that the amendment hereby effected does not affect the 

Charitable Purposes declared in the Trust Deed and that the amendment does not cause the 

Trust to cease to be Charitable 

3. Subject as herein contained the Trust Deed shall remain unaltered and in full force and 

effect 

TRUST 

Tudalen 25



1 If for any reason the whole of or any part of the Charitable Assets fiom time to time used or 

I occupied for the Charitable Purposes should, in the opinion ofthe Trustees, become unsuitable 
t 
1 or not be required for the Charitable Purposes, or if the Trustees should consider it necessary 
t 

[ or beneficial to do so, to sell, exchange, mortgage, turn to account or lease the same or grant 

: an option, easement or other property right in respect ofthe same, with such consents (if 

any) as are by law required _- 
THE COMMON SEAL of)  m 
Cyngor Sir Ynys Mt3n/lsle ) 

1; presence of 

TJ3E SCHEDULE 

Power to 

Tudalen 26



ATODIAD / APPENDIX C 

 

From: Philip Heath [mailto:Philip.Heath@Weightmans.com]  

Sent: 29 April 2015 11:43 

To: Richard P. Jones 

Cc: June Williams 

Subject: Isle of Anglesey Charitable Trust (Weightmans Ref:380473/8) 

Dear Mr Parry Jones, 

 I am pleased to report that I have now heard back from the Charity Commission and firstly they 

responded that having checked their records they can confirm that the Commission was aware that 

the charity made an amendment to its Trust Deed by Deed of Variation dated 10 October 1996.  

 Secondly, and more importantly, they have confirmed that they have no objection to the proposals 

to amend the trust deed to remove reference to the area of the council from the deed and make 

reference to the area of benefit as the Isle of Anglesey. 

 The next stage is to draft the deed of variation to record the changes together with a covering 

report for the trustees to approve. 

 Kind regards, 

Philip Heath  

Partner  

Corporate Birmingham  

Weightmans LLP 

Tel: 0121 632 6100  / EXT 108134  

DDI 0121 200 8134 

philip.heath@weightmans.com 

www.weightmans.com 

Tudalen 27



ATODIAD D 

MAE’R WEITHRED AMRYWIO hon a wnaed ar [dyddiad] gan GYNGOR SIR YNYS MÔN/ISLE OF 

ANGLESEY COUNTY COUNCIL (yr Ymddiriedolwr) Swyddfeydd y Cyngor, Llangefni, Ynys Môn 

YN TYSTIO FEL A GANLYN 

Cefndir 

(1)  Sefydlwyd  Ymddiredolaeth  Elusennol  Ynys  Môn,  sef  elusen  gofrestredig,  gan 

Weithred  Ymddiriedolaeth  dyddiedig  5  Mehefin  1990  (Gweithred  yr 

Ymddiredolaeth) 

 (2)  Mae’r Weithred hon yn ychwanegol at 

  (i) Gweithred yr Ymddiredolaeth a 

  (ii) Gweithred Amrywio dyddiedig 10 Hydref 1996 (Gweithred 1996) 

(3)  Mae Gweithred yr Ymddiredolaeth yn  cynnwys grym  i amrywio yng nghymal 8 yn 

amodol ar gyfyngiadau penodol 

(4)  Mae’r Ymddiriedolwr yn dymuno newid Atodlen B i Weithred yr Ymddiredolaeth fel 

a ganlyn 

(5)  Cynghorwyd  yr  Ymddiriedolwr  na  fydd  y  newid  arfaethedig  yn  cael  effaith  ar 

Ddibenion Elusennol yr Ymddiredolaeth fel y nodir hwy yn Atodlen B a’i fod felly o 

fewn sgôp y grym i amrywio y cyfeirir ato 

 

Rhan Weithredol 

1  Bydd  yr  holl  gyfeiriadau  at  ‘y  Fwrdeistref’  yn  Atodlen  B  yng  Ngweithred  yr 

Ymddiredolaeth yn gyfeiriadau o hyn ymlaen at Ynys Môn (gan gynnwys Ynys Gybi). 

2  Ym mhob  agwedd  arall  ni  fydd  darpariaethau Gweithred  yr  Ymddiredolaeth  fel  y 

cawsant eu heffeithio gan Weithred 1996 yn newid.    

 

 

Gweithredwyd fel gweithred gan Gyngor Sir Ynys Môn/Isle of Anglesey County Council 

Tudalen 28



 

276967 

 

 

YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL YNYS MÔN  

Adroddiad i: YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL YNYS MÔN 
 

Dyddiad: 22 MEDI 2015 
 

Teitl yr Adroddiad YR YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL A 
RHEOLAU GWEITHDREFN Y CYNGOR 
 

Pwrpas yr Adroddiad: YSTYRIED ARGYMHELLION SWYDDOGION YR 
YMDDIRIEDOLAETH A BYDD RHEOLAU GWEITHDREFN 
Y CYNGOR O BRYD I’W GILYDD YN BERTHNASOL I 
GYFARFODYDD YR YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL 
 

Awdur: 
 

YSGRIFENNYDD YR YMDDIRIEDOLAETH 
 

Gweithredu: PENDERFYNU DERBYN YR ARGYMHELLIAD Y BYDD 
RHEOLAU GWEITHDREFN Y CYNGOR O BRYD I’W 
GILYDD YN BERTHNASOL I GYFARFODYDD O’R 
YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL. 
 

 

1 Sefydlwyd Ymddiriedolaeth Elusennol Ynys Môn (‘yr Ymddiriedolaeth’) yn 1990 a 
Chyngor Bwrdeistref Ynys Môn (‘y Cyngor Bwrdeistref’) oedd yr unig 
ymddiriedolwr ar y pryd.  Yn y cyfarfod o’r Ymddiriedolaeth ar 31 Gorffennaf 1990 
,penderfynodd yr ymddiriedolwr hwnnw y dylai rheolau sefydlog a rheolau 
trafodaeth y Cyngor Bwrdeistref fod yn berthnasol i’r Ymddiriedolaeth fel oedd yn 
briodol. 

2 Ar adeg ad-drefnu llywodraeth leol ar 1 Ebrill 1996, olynwyd y Cyngor Bwrdeistref 
fel awdurdod lleol gan Gyngor Sir Ynys Môn  (‘y Cyngor Sir’).  Y Cyngor Sir 
wedyn oedd unig ymddiriedolwr yr Ymddiriedolaeth. 

3  Yn ei gyfarfod ar 2 Ebrill 1996, penderfynodd yr ymddiriedolwr fabwysiadu 
Rheolau Sefydlog y Cyngor Sir fel yr oeddent yn briodol i gynnal busnes yr 
Ymddiriedolaeth. 

4 Ers 1996, mae’r Cyngor Sir wedi mabwysiadu’r Cyfansoddiad yn ei ffurf gyfredol 
sy’n cynnwys y Rheolau Gweithdrefn a Rheolau Mynediad i Wybodaeth fel 
gweithdrefnau sy’n cyfateb i reolau sefydlog ar gyfer cynnal busnes yng 
nghyfarfodydd y Cyngor Sir a’i Bwyllgorau.  Fodd bynnag, yn dechnegol , mae’r 
Ymddiriedolaeth yn parhau i weithredu dan benderfyniad 1996 tra bo’r rheolau 
gweithdrefn wedi newid ers hynny. 

Tudalen 29

Eitem 4 ar y Rhaglen



 

276967 

 

5 O’r herwydd, er mai’r Cyngor Sir yw’r unig ymddiriedolwr o hyd, cynghorir y dylid 
penderfynu’n ffurfiol y dylid cynnal cyfarfodydd y Pwyllgor a’i Bwyllgorau yn unol 
â Rheolau Gweithdrefn y Cyngor Sir fel y maent yn bodoli ar y pryd.  Bydd hyn yn 
sicrhau yn y dyfodol y bydd yr Ymddiriedolaeth yn rhedeg ei gyfarfodydd yn unol 
â Rheolau Gweithdrefn y Cyngor Sir a fydd yn sicrhau’n awtomatig felly y gellir 
gwneud cyfrif am newidiadau yn y rheolau gweithdrefn hynny wrth gynnal busnes 
yr Ymddiriedolaeth. 

6 Argymhelliad 

6.1 Mae swyddogion yn argymell bod yr Ymddiriedolwr yn penderfynu fel a ganlyn: 

Cyhyd ag y bydd y Cyngor Sir yn parhau i fod yr unig Ymddiriedolwr, bod pob 
cyfarfod o’r Ymddiriedolaeth a’i Bwyllgorau yn cael eu cynnal yn unol â Rheolau 
Gweithdrefn y Cyngor Sir sydd mewn grym ar y pryd ac eithrio lle byddai hynny’n 
anghyson gyda darpariaethau gweithred yr Ymddiriedolaeth fel y cafodd ei 
ddiwygio. 

Tudalen 30



 

YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL YNYS MÔN 
 

PWYLLGOR: 
 

YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL YNYS MÔN 

DYDDIAD: 
 

22 MEDI 2015 

TEITL YR ADRODDIAD: 
 

Y BROSES AR GYFER GRANTIAU MWY 

PWRPAS YR ADRODDIAD: 
 

SEFYDLU GWEITHDREFN 

ADRODDIAD GAN 
 

TRYSORYDD – YMDDIRIEDOLAETH ELUSENNOL YNYS MÔN 

GWEITHREDU: 
 

CYTUNO AR Y GWEITHDREFNAU A NODIR 

 

 
1. CRYNODEB 

 

Mae’r adroddiad hwn yn nodi ac yn ceisio cysoni’r broses ar gyfer derbyn, ystyried a 
chymeradwyo ceisiadau a dderbynnir gan yr Ymddiriedolaeth am grantiau mwy.  
 

Ar hyn o bryd, mae ceisiadau am lai na £1,000 yn cael eu derbyn ar bapur gyda dogfennau i’w 
cefnogi ac, ar yr amod eu bod yn cwrdd â meini prawf penodol, yn cael eu hystyried wedyn gan 
Bwyllgor Grantiau’r Ymddiriedolaeth. Mae’r gweithdrefnau ysgrifenedig ar gyfer ymdrin â’r 
ceisiadau hyn ac maent wedi cael eu defnyddio’n gyson dros y blynyddoedd.  
 

Ar hyn o bryd, nid yw’r broses ar gyfer delio gyda cheisiadau mwy ar gael ar ffurf ysgrifenedig er 
gwaethaf y ffaith y cafwyd nifer o geisiadau yn y blynyddoedd diwethaf. Ymgais i ddatrys yr 
anghysondeb hwnnw yw’r papur hwn. 

 
2. CYLLIDEB 
 

Bob blwyddyn ym mis Ionawr, mae’r Ymddiriedolaeth yn derbyn adroddiad gan y Trysorydd yn 
nodi cyllideb arfaethedig ar gyfer y flwyddyn ariannol ddilynol. Mae’r adroddiad hwn yn nodi 
rhagamcan o’r incwm buddsoddi y mae’r Ymddiriedolaeth yn ei ddisgwyl ynghyd â ffigwr ar gyfer 
ffioedd rheoli.     

 

 Yn ogystal, mae’n nodi cyllideb sydd wedi ei dirprwyo i’r Pwyllgor Grantiau fel y gall ddyrannu 
grantiau.  Ychwanegir at y drefn hon o gyllideb 2016/17 ymlaen drwy wneud argymhelliad a 
gosod cyllideb debyg wedi ei dirprwyo i’r Pwyllgor Adfywio ar gyfer grantiau mwy. 

 

 Bydd y cyfanswm a fydd ar gael i’r ddau bwyllgor yn cael ei benderfynu ar ôl cymryd i ystyriaeth 
yr angen i gynnal gwerth parhaus buddsoddiadau’r Ymddiriedolaeth ar gyfer cenedlaethau’r 
dyfodol. 

 
3. Y BROSES O GYFLWYNO CAIS  
 

Bydd y Trysorydd yn gwneud trefniadau i sicrhau fod proses geisiadau gadarn yn cael ei sefydlu 
ar gyfer ceisiadau am grantiau mwy gyda hynny’n cydymffurfio â’r arferion gorau o ran rheoliadau 
mewnol. 

 

 Bydd y broses yn ddibynnol ar y darpariaethau isod:- 
 

(i) Bydd yr holl geisiadau yn ysgrifenedig ac ar ffurflen gais safonol y bydd y Trysorydd yn ei 
dyfeisio a bydd y ffurflen yn cael ei llofnodi gan berson ag awdurdod i lofnodi ar ran yr 
ymgeisydd; 

 

Tudalen 31

Eitem 5 ar y Rhaglen



(ii) Bydd y set fwyaf diweddar o gyfrifon wedi eu harchwilio yn cael eu cynnwys gyda’r holl 
geisiadau er mwyn eu cefnogi; 

 

(iii) Rhaid i bwrpas y grant, os caiff ei ddyrannu, fod yn glir ar y ffurflen gais; 
 

(iv) Nodir ar y ceisiadau am grant y modd y bydd y sefydliad a’r hyn y gofynnwyd am grant ar ei 
gyfer o gymorth i gyflawni pob un o’r amcanion isod er budd yr ynys a chymuned Ynys Môn 
(neu, os yw’n berthnasol, ardal lai o’r ynys):- 

 
(a) O gymorth i grwpiau difreintiedig; 
(b) Adfywio’r economi leol; 
(c) Gwella sgiliau; 
(d) Lleihau tlodi; 
(e) Gwarchod treftadaeth; 
(f) Gwarchod yr amgylchedd; 
(g) Cymryd rhan mewn gweithgareddau sy’n ymwneud â chwaraeon, iechyd ac sydd er 

lles y gymuned; 
(h) Datblygu ysbryd a lles cymunedol.. 

 
(v) Rhaid cynnwys gyda cheisiadau, dystiolaeth ar bapur i gyfiawnhau’r swm y gofynnir 

amdano, er enghraifft, gynllun busnes ar gyfer prosiect, dyfynbrisiau ysgrifenedig ac ati; 
 

(vi) NI ddylai ceisiadau gynnwys taliadau llog, ffioedd cyllido neu unrhyw ffioedd bancio; 
 

(vii) Ni fydd unrhyw sefydliad yn cael grant mwy ddwy flynedd yn olynol neu ddwy flynedd allan 
o unrhyw bump; 

 

(viii) Bydd y Trysorydd yn edrych ar yr holl geisiadau ac yn gwrthod unrhyw rai nad ydynt yn 
cwrdd â’r meini prawf  (i) i (vii).  Nid yw meini prawf (iv) (v) a (vi) yn berthnasol i’r cyllid a 
roddir i Oriel Môn; 

  

(ix) Bydd y Trysorydd yn cyflwyno i’r Pwyllgor Adfywio yr holl geisiadau y mae ef/hi’n fodlon â 
nhw yn unol â maen prawf (viii) ac yn cynnwys, ym mhob achos :- 

 

(a) Argymhelliad i dderbyn neu wrthod; 
(b) Unrhyw gyfyngiad y mae angen iddo/iddi sôn amdano yn seiliedig ar y cyllid sydd ar 

gael am weddill y flwyddyn; a  
(c) Unrhyw amodau megis dogfennau pellach sydd eu hangen neu unrhyw amodau eraill 

y mae angen cwrdd â nhw. 
 

(x) NI fydd unrhyw grant a gymeradwywyd ond yn cael ei ryddhau pan fydd unrhyw amodau 
cysylltiedig wedi cael eu bodloni; 

 

(xi) Bydd yr Ymddiriedolaeth yn gwneud trefniadau priodol i ddilyn i fyny’r grantiau a roddwyd er 
mwyn sicrhau fod yr arian wedi cael ei ddefnyddio i’r pwrpas yr hawliwyd ac y bwriadwyd y 
grant ar ei gyfer ac, mewn achosion lle nad yw hynny wedi digwydd, bydd y Trysorydd yn 
gofyn am ad-daliad neu’n adrodd i’r pwyllgor gydag argymhelliad sydd yn ei farn ef/ei barn 
hi, yn briodol; 

 

(xii) Lle mae angen ad-dalu grant a ddyrannwyd, bydd yr Ymddiriedolaeth hefyd yn ceisio 
adennill costau perthnasol a llog wedi ei weithio allan fesul diwrnod yn unol â Chyfradd 
Sylfaenol Banc Lloegr ar y pryd  + 3%. 

 
4. ARGYMHELLION 

 
Argymhellir bod yr Ymddiriedolaeth yn cytuno :- 
 
i) Ar y dull o benderfynu ar gyllideb ar gyfer y Pwyllgor Adfywio bob blwyddyn; a  
ii) Y broses a’r meini prawf a nodir yn yr adroddiad hwn.  

Tudalen 32



 

  
 

DDIM I’W GYHOEDDI 
NOT FOR PUBLICATION 

 
 

Gwaredu Tir Rhosgoch / Disposal of Rhosgoch Land 
 
 

PRAWF BUDD Y CYHOEDD 
PUBLIC INTEREST TEST 

 
 
Paragraff(au) 13,16 – Dim angen cwblhau   Atodlen 12A Deddf Llywodraeth Leol 1972 
Paragraph(s) 13,16 – Completion not required    Schedule 12A Local Government Act 1972 
 
 

 
Y PRAWF – THE TEST 

 
Mae yna fudd y cyhoedd wrth ddatgan 
oherwydd / There is a public interest in 
disclosure as:- 
 
Gall y cyhoedd fod â diddordeb i wybod sut 
mae Ymddiriedolaeth Elusennol Ynys Môn yn 
cael gwared ar ei ased. / The public may be 
interested to know how the Isle of Anglesey 
Charitable Trust is to dispose of its asset.  
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Y budd y cyhoedd with beidio datgelu yw / 
The public interest in not disclosing is:- 
 
 
Mae'r adroddiad yn cynnwys gwybodaeth a 
fyddai o bosib yn golygu y gellid adnabod y 
bidiwr sy’n cael ei ffafrio a hynny ar adeg 
tyngedfennol cyn cyfnewid contractau. / The 
report contains information that may allow 
the identification of the preferred bidder at a 
crucial time before contracts are exchanged.   
  
Mae'r adroddiad yn cynnwys gwybodaeth a 
fyddai o bosib yn golygu y gellid adnabod y 
bidwyr eraill ynghyd â'u cynigion 
aflwyddiannus. /  
The report contains information that may 
allow the identification of the other bidders 
along with their unsuccessful proposals.    
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Mae budd I’r cyhoedd wrth gadw’r eithriad o bwys mwy na’r budd I’r cyhoedd wrth ddatgelu’r 

wybodaeth 
 

The public interest in maintaining the exemption outweighs the public interest in disclosing the 
information 

 
 

Tudalen 33

Eitem 6 ar y Rhaglen



This page is intentionally left blank


	Rhaglen
	2 Cofnodion
	3 Bwriad i Amrywio Gweithred yr Ymddiriedolaeth
	Amrywio Gweithred Yr Ymddiriedolaeth
	Atodiad Appendix A -  Gweithred yr Ymddiriedolaeth Trust Deed
	Atodiad Appendix B - Gweithred Amrywio  Deed of Variation
	Atodiad Appendix C - Ebost E-mail
	Atodiad D - Gweithred Amrywio Drafft

	4 Yr Ymddiriedolaeth Elusennol a Rheolau Gweithredol y Cyngor
	5 Delio gyda cheisiadau sylweddol a dyrannu cyllid i'r Pwyllgor Adfywio
	6 Eitem sydd yn debygol o gael ei chymryd yn breifat

